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Watbrzych, 12.09.2018 r.
RZP/65/PN/31/2018/DR/4

dot. postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: ,Przebudowa drég
wojewoddzkich nr 367 i 381 na obszarze Gmin Boguszéw-Gorce i Watbrzych wraz z budowg obwodnicy
Boguszowa-Gorc i dzielnicy Sobiecin w Watbrzychu (Droga Sudecka)” — etap Il i etap |lI

ODPOWIEDZ NA PIERWSZE PISMO

W odpowiedzi na pismo z 14 sierpnia 2018 r., Zamawiajgcy dziatajgc na podstawie art. 38
ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwien publicznych (Dz.U.2017.1579
ze zm.) wyjasnia, co nastepuje:

Pytanie 1. Wykonawca zwraca si¢ z prosba o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy pod zapisem punktu
1.4.2.1. strona 11 PFU Watbrzych: Zamawiajacy ponadto udostepnig dokumenty, wigzace
Wykonawce i pomocne do okreslenia zakresu dokumentacji i zakresu niezbednych robét, w postaci:
- Geotechniczne warunki posadowienia obwodnicy Sobiecina w ramach inwestycji p.n.: ,Poprawa
bezpieczenstwa i przepustowo$ci ruchu w ciagu Trasy Sudeckiej” poprzez przebudowe obwodnicy
Sobigcina w Gminie Watbrzych rozumie, ze dokumentacja ta jest wigzaca réwniez dla
Zamawiajgcego.

Odpowiedz

Specyfikacja Istotnych Warunkéw Zaméwienia wraz zatgcznikami (w tym PFU) jest wigzaca dla
Zamawiajgcego i dla Wykonawcy.

Pytanie 2. Wykonawca zwraca sig z prosbg o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy pod zapisem punktu
1.4.2.1. strona 13 PFU Boguszéw-Gorce: Zamawiajacy ponadto udostepnig dokumenty, wigzace
Wykonawce i pomocne do okreslenia zakresu dokumentacji i zakresu niezbednych robét, w postaci:
- Geotechniczne warunki posadowienia obwodnicy Boguszowa w ramach inwestygji p.n.: ,Poprawa
bezpieczenstwa i przepustowosci ruchu w ciggu Trasy Sudeckiej” poprzez przebudowe obwodnicy
Boguszowa w Gminie Boguszéw-Gorce rozumie, ze dokumentacja ta jest wigzaca réwniez dla
Zamawiajgcego.

Odpowiedz

Specyfikacja Istotnych Warunkéw Zaméwienia wraz zatgcznikami (w tym PFU) jest wigzaca dla
Zamawiajgcego i dla Wykonawcy.

ODPOWIEDZ NA DRUGIE PISMO

W odpowiedzi na pismo z 20 sierpnia 2018 r., Zamawiajgcy dziatajgc na podstawie art. 38
ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwien publicznych (Dz.U.2017.1579
ze zm.) wyjadnia, co nastepuje:

Pytanie 1. W jakim czasie nastgpi zwrot 70% Zabezpieczenia Wykonania wobec zapisu, ze zwrot
70% nastgpi w terminie 30 dni od daty wystawienia Swiadectwa Wykonania, a wiec po Okresie
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Zgtaszania Wad (28 dni) co jest sprzeczne z Kodeksem cywilnym, ktéry nakazuje zwrot w okresie
30 dni od wydania Swiadectwa Przejgcia tozsamego z protokotem odbioru koncowego, za$é zapis
przesuwa ten okres o dodatkowo o Okres Zgtaszania Wad?

Odpowiedz

OdpowiedZ zostanie udzielona po dokonaniu zmiany ogtoszenia o zamdwieniu.

Pytanie 2. Czy Zamawiajgcy akceptuje ustalenie limitu kar z tytutu zwioki w wysokosci 10%
wynagrodzenia netto?

Odpowiedz

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na dokonanie proponowanych zmian.

Pytanie 3. Czy Zamawiajgcy akceptuje zastagpienie stowa ,,opdznienie” - ktdére moze nie wynika¢ z
przyczyn Wykonawcy i koniecznosci ponoszenia konsekwencji opéznienia przez Wykonawce
niekoniecznie przez niego zawinionego, sfowem ,zwioka” - ktéra jednoznacznie wynika z przyczyn
Wykonawcy, za ktérg jednoznacznie konsekwencje powinien ponosié Wykonawca, analogicznie do
kary za zwioke ptaconej przez Zamawiajgcego?

Odpowiedz

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na dokonanie proponowanych zmian.

Pytanie 4. Czy Zamawiajacy akceptuje doprecyzowanie: Wykonawca ptaci kary za opoéznienie
z winy Wykonawcy?

Odpowiedz

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na dokonanie proponowanych zmian.

Pytanie 5. W kontekscie wyroku Krajowej lzby Odwotawcze] Sygn. akt KIO/UZP 1698/10
wskazujgcego, iz jakkolwiek gospodarzem postepowania jest Zamawiajacy, to nie oznacza, ze
postanowienia umowy mogg by¢ korzystne tylko dla jednej stron oraz majgc na uwadze wyrazony
w wyroku poglad, iz wprowadzenie zapiséw dotyczacych okreslonych kar umownych w przypadku
naruszenia przez Zamawiajgcego postanowier umowy nie niweczy celu zaspokojenia okre$lonych
potrzeb publicznych, a dyscyplinowanie stron celem prawidtowego wykonania umowy dotyczy
w rownej mierze obu stron umowy, czy Zamawiajgcy akceptuje ustanowienie kar dla
Zamawiajgcego z tytutu (1) opdznienia przekazania placu budowy, (2) opdznienia odbioruy, (3)
odstgpienia od Umowy z przyczyn Zamawiajgcego innych, niz okreslone w art. 145 ustawy Prawo
Zamowien Publicznych w wysokoéci adekwatnej do ptaconych za opdznienie i odstgpienie
z przyczyn Wykonawcy?

Odpowiedz

Zamawiajacy nie wyraza zgody na dokonanie proponowanych zmian.

Pytanie 6. SIWZ ust. 3.4.1 i WSK Klauzula 14.3 - czy Zamawiajgcy potwierdza, iz jesli po
wykonaniu prac projektowych i spetnieniu przez Wykonawce wszelkich warunkéw wymaganych dia
uzyskania Pozwolenia na Budowe dla Robét, przedmiotowe Pozwolenie nie zostanie wydane
z przyczyn, za ktore Wykonawca nie odpowiada, Wykonawca bedzie uprawniony do wystapienia
0 pierwsza pfatno$¢ oraz adekwatne przesuniecie terminu realizacji przedmiotu Umowy?
Odpowiedz

Zamawiajgcy nie potwierdza.

Pytanie 7. SIWZ ust. 3.4.1 i WSK Klauzula 14.3 - czy mozliwe jest projektowanie etapowe
I uzyskiwanie etapowych pozwoler na budowe - jezeli tak, to czy po takich etapach mozliwe bedzie
fakturowanie czesciowe?

Odpowiedz

Tak, jest mozliwe projektowanie i uzyskiwanie pozwolen na budowe w etapach z zastrzezeniem, ze
na Odcinki uzgodnione z Zamawiajgcym.
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Jednoczesnie nie ma mozliwosci fakturowania czeSciowego etapu projektowania. Fakturowanie
w przypadku etapu projektowania moze odbywac sie tylko w dwoch czeéciach po zakoriczeniu
danego Etapu okreslonego w Warunkach kontraktowych.

Pytanie 8. SIWZ ust. 4.1, Wymagany termin realizacji zamdwienia do 30.09.2022 r. w tym: (1) Etap
I: opracowanie projektu budowlanego [...] oraz uzyskanie ostatecznej decyzji o zatwierdzeniu
projektu budowlanego kazdego z odcinkéw - do 15 miesiecy od podpisania umowy (2) Etap II;
opracowanie projektu wykonawczego, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robét
budowlanych [..] kazdego z odcinkéw - do 18 miesiecy od podpisania umowy (3) Etap Iii;
wykonanie robot budowlanych objetych przedmiotem umowy oraz uzyskanie przez Wykonawce
decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie lub/i skuteczne ztozenie przez Wykonawce i przyjecie przez
wiasciwy organ zawiadomienia o zakonczeniu budowy, do ktérego nie zgtoszono sprzeciwu
w drodze decyzji kazdego z odcinkéw - do dnia 30.09.2022 r - czy Zamawiajacy akceptuje
uzaleznienie przewidywanego terminu realizacji przedmiotu oferty od daty podpisania Umowy,
a tym samym przesuniecie bezwzglednego terminu realizacji adekwatnie do daty podpisania
Umowy i przewidywanego harmonogramu rzeczowo-finansowego?

Odpowiedz

Zamawiajgcy hie wyraza zgody na dokonanie proponowanych zmian.

ODPOWIEDZ NA TRZECIE PISMO

W odpowiedzi na pismo z 22 sierpnia 2018 r., Zamawiajgcy dziatajgc na podstawie art. 38
ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwien publicznych (Dz.U.2017.1579
ze zm.) wyjasnia, co nastepuje:

Pytanie 1. WSK Subklauzula 14.7 Zamawiajacy zaptaci Wykonawcy kwoty poswiadczone:

(a) w kazdym Przejéciowym Swiadectwie Ptatnosci, wystawionym przez Inzyniera, oraz

(b) w Koricowym Swiadectwie Platnosci, wystawionym przez Inzyniera po uzgodnieniu Rozliczenia
Ostatecznego, w terminach do 30 dni, liczonym od dnia dostarczenia do Zamawiajgcego
prawidtowo wystawionej faktury VAT na rachunek bankowy wskazany na fakturze VAT. Do drugiej
i kazdej kolejnej faktury wystawionej przez Wykonawce zatgczone beda:

1) dowody zaptaty wymagalnego wynagrodzenia podwykonawcom i dalszym podwykonawcom,
o ktérych mowa w art. 143c ust. 1 ustawy - Prawo zamdwien publicznych, biorgcym udziat
w realizacji odbieranych robét i wykonujgcych zakres zwigzany z ustugami i dostawami:

- dowodem sg: pisemne o$wiadczenie upowaznionego przedstawiciela Wykonawcy o zaptacie
podwykonawcom przystugujgcego im wynagrodzenia (o$wiadczenie ma by¢ zlozone z klauzulg
prawdziwosci o$wiadczenia pod rygorem odpowiedzialnoéci karnej) - zwracamy sie z prosba
o wykreslenie zapisu w nawiasie z uwagi na to, iz umowa cywilnoprawna nie moze naktadaé na jej
strong rygoru odpowiedzialnoéci karnej, bo tylko przepisy ustawy karnej ustanowione we wtasciwym
trybie przez wtadze ustawodawczg moga okresla¢ przestepstwa i przestanki odpowiedzialnosci
karnej obywateli RP]

Odpowiedz

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na dokonanie proponowanych zmian.

Pytanie 2. WSK Klauzula 8.7 Kary za zwioke - W tytule Klauzuli wyraz ,zwloke” zastepuje sie
wyrazem ,,opoznienie”. Zwracamy si¢ z prosbg o wykreslenie ww. zmiany

Wykonawca zaptaci Zamawiajgcemu kary umowne:

1) za niewykonanie przedmiotu Umowy w terminie okre$lonym w Umowie, w wysokosci 0,1 % Ceny
Kontraktowej brutto, za kazdy dzien opdznienia [prosimy o dokonanie zmiany na ,zwioke"],
odpowiednio dla kazdego etapu Umowy,
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2) za opdznienie [prosimy o dokonanie zmiany na ,zwioke"] w usunieciu wad stwierdzonych przy
odbiorach wynikajgcych z ustalen Warunkow Szczegdinych i Ogdinych Kontraktu w wysokoéci 0,05
% Ceny Kontraktowej brutto, za kazdy dzien opodznienia [prosimy o dokonanie zmiany na ,,zwioki’],
liczony od uptywu terminu wyznaczonego na usuniecie wad,

3) za opbznienie [prosimy o dokonanie zmiany na ,zwioke"] w usunieciu wad stwierdzonych przy
przegladach gwarancyjnych lub wymiany rzeczy na wolng od wad w okresie gwarangji (pkt 2.1.e.
gwarancji jakosci) - w wysokosci 0,2 % Ceny Kontraktowej brutto, [prosimy o obnizenie do 0,02%]
za kazdy dzien opéznienia [prosimy o dokonanie zmiany na ,zwioke"], liczony od uptywu terminu
wyznaczonego ha usuniecie wad,

4) za spowodowanie przerwy w realizacji robét z przyczyn zaleznych od Wykonawcy, diuzszej niz 5
dni - w wysokosci 0,02 % Ceny Kontraktowej brutto, za kazdy dzien przerwy,

5) za opbznienie [prosimy o dokonanie zmiany na ,zwioke”] w wykonaniu poszczegdinych
elementéw robot okre$lonych w harmonogramie rzeczowo - finansowym lub w uaktualnionym
harmonogramie rzeczowo - finansowym w wysokoéci 0,05 % Ceny Kontraktowej brutto, za kazdy
dzien opdznienia [prosimy o dokonanie zmiany na ,zwioke"], liczagc od terminu okreslonego
w uzgodnionym przez Zamawiajgcego, uaktualnionym harmonogramie rzeczowo - finansowym,

6) z tytutu odstgpienia od umowy z przyczyn lezacych po stronie Wykonawcy [prosimy
o dokonanie zmiany na ,,zawinionych przez Wykonawce’] - w wysoko$ci 10 % Ceny Kontraktowej
brutto,

7) jezeli Roboty objete przedmiotem Umowy bedzie wykonywat podmiot inny niz Wykonawca lub
inny niz Podwykonawca skierowany do wykonania robot zgodnie z procedurg okreslong w Klauzuli
4.4 - kare umowng w wysokosci 2% Ceny Kontraktowej brutto [prosimy o obnizenie tej razgaco
zawyzonej kary do 0,2%, bo Zamawiajgcy nie ponosi zadnej szkody],

8) jezeli czynnosci zastrzezone dla projektanta, kierownika budowy/robét, geodety, geologa,
specjalistow ds. ochrony érodowiska bedzie wykonywata inna osoba niz zaakceptowana przez
Zamawiajgcego - w wysoko$ci 2% Ceny Kontraktowej brutto [prosimy o obnizenie te] razgco
zawyzonej kary do 0,2%)],

9) za wprowadzenie zmian w oznakowaniu na czas prowadzenia robét niezgodnych
z zatwierdzonym projektem organizacji ruchu, braki w oznakowaniu lub wykonanie oznakowania
z nienalezytg starannoScig - w wysokosci 5.000,00 zt za kazdy dzien stwierdzonych
nieprawidtowos$ci [zwracamy sie o obnizenie tej razaco zawyzonej kary do 500 zt, bo Zamawiajacy
nie ponosi zadnej szkody],

10) za nierealizowanie [prosimy o dodanie ,zgodnych z Umowg’] polecen wpisanych do Dziennika
Budowy przez Inzyniera lub Zamawiajgcego - w wysokosci 5.000,00 zt za kazdy dzien
nierealizowanego polecenia, chyba ze polecenie bedzie sprzeczne z przepisami prawa,
obejmujgcymi takze przepisy dotyczace BHP [zwracamy sie z prosba o wykreélenie tej kary jako
sprzecznej z zasadg okreslono$ci kar umownych i z art. 29 ust. 1 PZP, bo nie wiadomo czego
miatyby dotyczy¢ polecenia Inzyniera lub Zamawiajgcego, nie sposéb wiec wycenié ryzyka
Wykonawcey wynikajgcego z mozliwosci wielokrotnego naliczenia takiej kary przez Zamawiajacegol],
15) za niewykonanie czynno$ci zwigzanych z utrzymaniem terenéw zielonych w okresie gwarancji -
2.000,00 zt za kazde stwierdzenie niewykonania obowigzku [zwracamy sie z prosba o wykreslenie
tej kary jako sprzecznej z zasadg okreslono$ci kar umownych i z art. 29 ust. 1 PZP, bo nie
wiadomo, o jakie konkretnie czynnoéci zwigzane z utrzymaniem terenéw zielonych w okresie
gwarancji chodzi, nie sposéb wigc wyceni¢ ryzyka Wykonawcy wynikajgcego z mozliwosci
wielokrotnego naliczenia takiej kary przez Zamawiajgcego.

Odpowiedz

Zamawiajgcy dokonat zmiany SIWZ — Klauzuli 8.7. WSK (pismo RZP/65/PN/31/2018/DR/3), gdzie
uwzglednit cze$ciowo wnioski Wykonawcy.

Pytanie 3. WSK Subklauzula 1.8 - Wykonawca przedtozy Inzynierowi do zatwierdzenia takie
rysunki, Swiadectwa, obliczenia lub inng techniczng dokumentacje, jak zostaly okreslone
w Wymaganiach Zamawiajgcego lub jak wymagane jest przez Inzyniera badz przez Zamawiajgcego
- prosimy o wyjasnienie zgodnie z art. 29 ust. 1 PZP zakresu rysunkéw, $wiadectw, obliczen lub
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innej technicznej dokumentacji, ktéra jest wymagana przez Inzyniera badz przez Zamawiajacego,
a nie jest okreslona zgodnie z art. 29 ust. 1 PZP w Wymaganiach Zamawiajacego, tak by
Wykonawca mogt oszacowa¢ i uwzgledni¢ w swojej ofercie koszty jej przygotowania. Prosimy
rowniez o potwierdzenie, ze te dodatkowe wymagania nie bedg rozszerzaé¢ przedmiotu zamdwienia
okreslonego w Umowie. Jezeli Zamawiajacy nie jest w stanie okre$lié zakresu tych dodatkowych
zobowigzan Wykonawcy to zwracamy sie z prosbg o wykreslenie zapisu: ,,lub jak wymagane jest
przez Inzyniera badz przez Zamawiajgcego"”, bo Zamawiajgcy nie moze czyni¢ przedmiotem
Umowy nieokreslonych dodatkowych prac projektowych.

Odpowiedz

Zakres rysunkéw, $wiadectw, obliczen lub innej technicznej dokumentacji nie odbiega od
standardowych rozwigzan przy podobnych realizacjach. Zamawiajgcy nie bedzie wymagat zadnych
dokumentow, ktére nie wynikajg z koniecznosci oceny prawidtowosci realizacji zaméwienia.
Wykonawca jako profesjonalistg, réwniez w zakresie projektowania, i tym samym posiada wiedze
na temat dokumentéw niezbgdne do realizacji zaméwienia wykonywanego w formule ,zaprojektuj
i wybuduj”.

Pytanie 4. WSK Subklauzula 14.16 Gwarancja zaptaty - Zgodnie z zapisami Kodeksu Cywilnego,
w przypadku wystapienia Wykonawcy z zgdaniem wystawienia gwarancji zaptaty za Roboty, ustala
sie ze:

pierwszy wyznaczony termin do uzyskania gwarancji bedzie nie krétszy niz 90 dni od otrzymania
wystgpienia Wykonawcy i powinien umozliwic Zamawiajacemu przeprowadzenie procedury
udzielenia zamoéwienia publicznego na uzyskanie takiej gwarancji - zwracamy sie z prosba
o skrocenie tego terminu do 45 dni z uwagi na to, ze termin 90 dni jest niezgodny z art. 649* § 1 KC
(ktory mowi o 45 dniach), za$ zgodnie z art. 649° § 1 KC nie mozna przez czynno$¢ prawng
ograniczy¢ prawa wykonawcy do zgdania od inwestora gwarancji zaptaty.

Odpowiedz

KC w art. 649* § 1 nie wyznacza maksymalnego terminy a minimalny, ktéry nie moze by¢ krétszy
niz 45 dni. W zwigzku z powyzszym Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowane zmiany.

Pytanie 5. Zwracamy sie z prosbg o wykreslenie zakazu potrgcania kaucji z wynagrodzenia
podwykonawcy (czyli o wykreslenie catego punktu 8) z pktu 11.2 SIWZ, jako razgcego i niczym nie
uzasadnionego naruszenia zasady swobody umoéw oraz réwnoéci Stron (bo Zamawiajacy sam
dopuszcza zabezpieczenie w postaci kaucji pienieznej od Wykonawcy, a zarazem zakazuje jej
potracania przez Wykonawce z wynagrodzenia podwykonawcy). Taki nieusprawiedliwiony wymég
Zamawiajacego eliminuje dostep do rynku zaméwien publicznych dla mniejszych, czesto lokalnych
firm podwykonawczych, ktére zazwyczaj nie sg w stanie przedstawié innych niz pieniezna form
zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy podwykonawczej, czy zabezpieczenia na okres
gwarancji. Postanowienie to stanowi nieumocowang ustawowo, nadmierng i niedopuszczalng
ingerencje w tres¢ umoéw zawieranych przez Wykonawce / Podwykonawce z osobami trzecimi,
zgodnie z zasadg swobody uméw, ktérej ograniczenie nie ma podstaw na gruncie PZP, w tym w art.
36 ust. 2 pkt 11a) PZP, poniewaz wymagania stawiane w SIWZ tresci umowy o podwykonawstwo
nie mogg prowadzi¢ do wytgczenia stosowania przepiséw powszechnie obowigzujgcych, a takim
jest art. 353(1) KC oraz art. 498 i n. KC. Przepisy PZP nie regulujg w ogéle spraw okreslonych tymi
postanowieniami wzoru umowy, pozostawiajac ich uregulowanie swobodnej woli Wykonawcy
i Podwykonawcy. Zaden przepis ustawy, natura stosunku prawnego umowy ¢ roboty budowiane,
ani tez zasady wspdfzycia spotecznego nie wytgczajg prawa do uméwienia sie przez Wykonawce
z Podwykonawcg ani przez Podwykonawce z dalszym Podwykonawcg zgodnie z klauzulami, ktére
Zamawiajacy ograniczyt lub wytgczyt z treéci tych uméw. Ingerencja w te postanowienia wykracza
poza ustawowg role Zamawiajgcego w zamodwieniach publicznych, jakg jest gwarancja zaptaty za
roboty budowlane wykonane przez podwykonawce oraz monitorowanie stanu przeptywéw
pienieznych. Ustawowa gwarancja swobody kontraktowania moze doznaé ograniczenia tylko na
podstawie wyraznego przepisu ustawy, a takiego brak. Zgodnie z Wyrokiem SN z dnia 21.08.2014
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r. IV CSK 733/13, zastrzezenia inwestora do umowy pomiedzy wykonawcg i podwykonawca muszg
dotyczy¢ istotnych kwestii umownych. Zadna z powyzszych kwestii nie dotyczy elementéw
przedmiotowe istotnych umowy o roboty budowlane.

Odpowiedz

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na proponowane zmiany.

Zamawiajacy wyjasnia, ze formy wniesienia przez Wykonawce zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy okreéla ustawa — Prawo zaméwien publicznych (art. 148).

Wykonawca moze wnie$¢ zabezpieczenie m.in. w pienigdzu (art. 148 ust. 1 pkt 1 ustawy Pzp). Co
do zasady zabezpieczenie wnosi sie w cato$ci przed zawarciem umowy, czyli nie jest ono
potracane z wynagrodzenia Wykonawcy. Wyjatek od tej zasady zostat wprowadzony w art. 150 ust.
3 ustawy - Prawo zaméwien publicznych:

»Jezeli okres realizacji zamoéwienia jest dtuzszy niz rok, zabezpieczenie, za zgodg zamawiajgcego,
moze by¢ tworzone przez potrgcenia z naleznosci za czesciowo wykonane dostawy, ustugi lub
roboty budowlane.”.

Zgodnie z zapisem SIWZ-IDW podwykonawca, winien wnie$é zabezpieczenie nalezytego
wykonania umowy poprzez wptate okreslonej kwoty na rachunek Wykonawcy (o ile zgda on takiego
zabezpieczenie, poniewaz zapisy SIWZ nie naktadajg na Wykonawce obowigzku zgdania
zabezpieczenie od podwykonawcy) przed zawarciem umowy.

Kwestionowane przez Wykonawce zapisy SIWZ-IDW odnoszg sie do elementéw przedmiotowo
istotnych umowy, dotyczg bowiem wynagrodzenia.

W przypadku realizacji kontraktu Zamawiajacy bedzie wydatkowat $rodki publiczne, cze$ciowo
pochodzace z Unii Europejskiej. Zamawiajacy w wyznaczonym terminie zobowigzany jest rozliczyé
inwestycje, w tym wykaza¢, ze wszystkie naleznosci zostaty uregulowane. W przypadku, gdy
Wykonawca z wynagrodzenia naleznego podwykonawcom potraci kwoty na zabezpieczenie
nalezytego wykonania umowy podwykonawczej lub na zabezpieczenie w okresie gwarancji, nie
bedziemy mie¢ do czynienia z zaptatg catego wynagrodzenia naleznego podwykonawcy, i tym
samym z rozliczeniem kontraktu.

Jednoczesnie, w podsumowaniu nalezy podkre$li¢, ze ustawodawca wprowadzit ograniczenia
zasady swobody zawierania uméw pomigdzy Wykonawcyg a podwykonawcg wprowadzajac zapisy
art. 14 ust. 1iart. 36 ust. 2 pkt 11 ustawy — Prawo zaméwien publicznych.

Pytanie 6. Prosimy o wykre$lenie zakazu potracania kar umownych z wynagrodzenia
podwykonawcy (czyli o wykreslenie catego punktu 9) z pktu 11.2 SIWZ, jako razgcego naruszenia
zasady swobody umow oraz réwnoéci Stron - Zamawiajacy zastrzega dla siebie w Kontrakcie prawo
do odliczenia kwoty kary umownej od kazdej ptatnosci naleznej lub przysziej jaka bedzie sie
naleze¢ Wykonawcy (co ma skutek identyczny jak potrgcenie), a zarazem zakazuje Wykonawcy
potragcania kar umownych z wynagrodzenia jego podwykonawcy.

Odpowiedz

Uwzgledniajac odpowiedz na pytanie 5, Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowane zmiany.

Pytanie 7. 18.5 Dane Kontraktowe Kwota ubezpieczenia projektowania - .........cccccoevvceviiinnn ..
PLN - prosimy o wyjasnienie braku w Danych Kontraktowych odpowiednich kwot.

Odpowiedz

Zamawiajgcy dokonat zmiany zatgcznika do oferty (pismo RZP/65/PN/31/2018/DR/3).

Zatgcznik do oferty zostat uzupetniony.
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